

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 72 (24325) СРЕДА, 19 МАРТА 2003 г. Цена в розницу - договорная

Владимир ТОКМАКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## Леонид Драчевский на Алтае

В Барнаул с однодневным визитом прибыл полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Леонид Драчевский.

С утра было пасмурно, и Як-40, на котором прилетел полномочный представитель Президента РФ, опоздал на 20 минут. В аэропорту команду Леонида Драчевского и прилетевшего с ним депутата Госдумы Александра Карелина встречали глава администрации края Александр Суриков, председатель КСНД Александр Назарчук, глава городского самоуправления Барнаула Владимир Колганов, представители силовых структур края.

В аэропорту представителям прессы Леонид Драчевский сказал, что во время его визита будут подниматься вопросы, связанные с решением этой проблемы. Массы детей при живых родителях оказываются на улице, они предоставлены сами себе, многие из них становятся малолетними преступниками. В то же время приюты и детские дома в большинстве своем остаются своеобразными "инкубаторами", из которых дети выпускаются не приспособленными к реальной жизни. Необходимо создавать профилированные детские дома, чтобы дети,



Интервью у трапа самолета.

выходя в большую жизнь, имели какую-то профессию. Более эффективной формой работы с беспризорными и безнадзорными детьми, по мнению Леонида Драчевского, являются патронатные семьи. Однако существует совершенно парадоксальная ситуация в нашем законодательстве, когда за опеку государства выделяет средств на поря-



Во время пресс-конференции.

Олег МИКУРОВ Репортаж ВЛАСТЬ

## Что нам бюджет грядущий приготовит?

В прошедшие выходные в конгресс-центре санатория "Сибирь" (ЗАО "Курорт "Белокуриха") прошло выездное заседание Комитета Совета Федерации по бюджету. В нем приняли участие: одиннадцать сенаторов во главе с председателем комитета Евгением Бушминим, глава администрации Алтайского края Александр Суриков, председатель КСНД Александр Назарчук, заместитель главы администрации края Владимир Псарев, представители Правительства РФ, Счетной палаты, Госдумы, сибирских регионов. Цель состояла в том, чтобы определиться с предложениями верхней палаты Российского парламента по формированию концепции федерального бюджета на 2004 год.

Сегодня необходимо поинтересоваться к решению вопросов выплаты внешнего долга России, - заявил на заседании Александр Суриков. - Он составляет 42,6 процента от ВВП. Это значительно меньше, чем еще несколько лет назад. Надо уметь реструктуризировать сумму долга, перезанимать и отдавать деньги с умом. И стратегический кивок президента в этом направлении уже сделан. Другое дело, что к стратегии нужна тактика решения этой задачи. Разум должен возобладать, иначе просто нельзя

Алтайский гидрометцентр ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, осадки в виде дождя, мокрого снега, гололедица явления. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем плюс 3 - минус 2, по северу западу края до минус 7.

Производит и реализует муку и отруби. Дорого закупает пшеницу 3 класса. "Русское поле" для души раздолье!

Ольга ПОЛЬЩИКОВА, Михаил КРАСНОВ (фото) Конкурс

## Звезды знакомятся

В понедельник, 17 марта, в тринадцатый раз стартовал конкурс "Учитель года Алтай-2003".

Для участия в нем в Барнаул съехались 75 лучших представителей профессии из 40 территорий края. Вех их объединяет не только мастерство, оптимизм и воля к победе, но и желание узнать побольше нового, стремление обрести новых друзей и единомышленников.

Участников конкурса приветствовал заместитель главы администрации края Геннадий Зырянов. - Неважно, кто будет первым, главное - как вас оценят дети, - сказал он. - Надеюсь, что конкурс обогатит вас опытом и даст импульс новым педагогическим достижениям. Уверен, что на педагогическом небосклоне Алтай очень скоро зажгутся новые "звезды".

С 1991 года идет в крае конкурс "Учитель года", и каждый раз на открытии вспоминают имена его лауреатов. А всего за 12 лет в конкурсе приняли участие 532 человека: учителя, педагоги дополнительного и профессионального образования, вожаки.

Алтайский гидрометцентр ПОГОДА. СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, осадки в виде дождя, мокрого снега, гололедица явления. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем плюс 3 - минус 2, по северу западу края до минус 7.

ОФИЦИАЛЬНО

## Награды

Указом Президента Российской Федерации за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу награждены медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени Барманова Екатерина Яковлевна - доярка ассоциации крестьянских хозяйств "Ануйское" Петропавловского района.

Крочков Роман Егорович - тракторист-машинист акционерного общества закрытого типа "Красные орлы" Петропавловского района. Поддубный Геннадий Геннадьевич - оператор краевого государственного унитарного предприятия птицефабрики "Смоленская".

Часовских Любовь Александровна - животновод сельскохозяйственного производственного кооператива "Колхоз Ургеневский" Бийского района. Ширяев Вячеслав Михайлович - тракторист-машинист сельскохозяйственной артели "Колхоз "Путь к коммунизму" Завьяловского района.

Юдин Виктор Владимирович - тракторист-машинист государственного племенного завода "Победа" Кулундинского района.

Почетное звание За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание "Заслуженный механизатор сельского хозяйства Российской Федерации" Анисимову Сергею Андреевичу - трактористу-машинисту сельскохозяйственного производственного кооператива "Колхоз "Али" Третьяковского района.

Кобзеву Василию Ивановичу - трактористу-машинисту колхоза имени Кирова Шипуновского района. Лотаренко Александру Николаевичу - трактористу-машинисту Екатеринбургского отделения Славгородского совхоза-техникума.

Минутину Александру Николаевичу - трактористу-машинисту краевого государственного унитарного предприятия птицефабрики "Смоленская".

ТРАДИЦИЯ

## Учитель года Алтай-2003

В понедельник, 17 марта, в тринадцатый раз стартовал конкурс "Учитель года Алтай-2003".



По традиции главными участниками праздничного действа стали "бушники" - бывшие участники, которые являются сегодня еще и группой поддержки. От них можно ожидать чего угодно - народ здесь подобрал веселый и находчивый. В группе поддержки выступили и шоу-театр "Образ" краевого детско-юношеского центра, и танцевальная студия "Калинка" ансамбля "Юность", и вокальная студия "Маленькая страна", и другие детские коллективы.

Животноводческое оборудование и запасные части. Аномалия. Неблагоприятные дни и часы в марте 20 (6-8); 24 (17-19); 29 (22-24). Алтайагротех.

Помощь из Москвы

Вдова подполковника внутренней службы Ивана Куваева и дочь прапорщика Николая Сухорукова, погибших при освобождении заложников в Змеиногорске в 1989 году, на днях были приняты в Москве заместителем министра юстиции Александром Елизаровым.



Мария Куваева возле плиты с именем мужа.

"АИ" сообщила о том, что Иван Куваев и Николай Сухоруков погибли, освобождая продавщицу магазина, расположенного на территории змеиногорской колонии. Осужденные взяли женщин в заложники, и Куваев и Н.Сухоруков пытались их спасти, завязалась борьба, в которой они получили смертельные ранения. Родственники погибших получили от зам. министра материальную помощь в 38 тысяч рублей и подарки. После официальной встречи Мария Куваева и Маргарита Казакова (Сухорукова) посетили храм преподобного Пимена Ургенского, построенный в память сотрудников уголовного-исполнительной системы. Поставили свечи за упокой. На плитку этого храма выравнены имена наших земляков.

## С заботой о селе

Генсовет "Единой России" утвердил обращение к правительству о ситуации на селе в период посевной кампании.

Член президиума Генсовета партии Вячеслав Володин отметил, что Генсовет считает необходимым принятие ряда безотлагательных мер, в том числе списание до начала посевной пени и штрафов за задолженность сельхозпредприятий государству и во внебюджетные фонды. А также выделение субсидий под произведенную продукцию, как это делается во всем мире, до 31 марта решить вопрос, связанный с регулированием цен на горюче-смазочные материалы для сельхозтоваропроизводителей. Принято решение о создании специальной комиссии по аграрным вопросам партии, которую возглавит Геннадий Кулик.

## Лекарства должны дешеветь, а не дорожать

Председателем комитета Государственной думы по охране здоровья и спорту Николаем Герасименко внесен на рассмотрение и комитетом в бюджет и налогам уже подготовлен к первому чтению законопроект об освобождении от обложения налогом на добавленную стоимость лекарств, изделий медицинского назначения и медицинской техники.

Введение с января 2002 года 10-процентного НДС на лекарства привело к удорожанию основной массы лекарств, как и прогнозировал Н.Герасименко, на 25-30%. От этого, по мнению депутата, страдают прежде всего малоимущие и пенсионеры, которым стали недоступны наиболее действенные лекарственные средства. Высказывая на рассмотрение Государственной думы законопроект предлагает отменить НДС на лекарства и изделия медицинского назначения.

## Книга памяти

Завтра в Барнауле (ул.5-я Западная, 85) состоится презентация очередной, пятой по счету, Книги памяти жертв политических репрессий.

В ней более 3800 имен наших земляков, попавших под репрессии. В пятом томе даны биографические справки на репрессированных в период Великой Отечественной - с июня 1941-го по май 1945 года. Всего запланировано выпустить как минимум семь Книг памяти, в которые попадут более 25 тысяч имен репрессированных с Алтая. Чуть ли не половина из них была приговорена к высшей мере наказания. Параллельно с презентацией состоится открытие музейной экспозиции "Крестный путь алтайского духовенства". На выставке представлены документы и фотодокументы, рассказывающие о репрессиях против священнослужителей с Алтая.

## Кредитный кооператив: год работы позади

В Рубовске состоялось первое собрание кредитного потребительского кооператива "Резерв". Подведены итоги работы за прошлый год. Отмечено, что расширение членской базы - самое яркое доказательство признания горожанами деятельности кооператива в городе. В ближайшее время в Рубовске появятся еще два подобных объединения граждан и предпринимателей. На собрании рассмотрена кредитная политика кооператива на нынешний год. "Резерв" в прошлом году были выделены денежные средства краевой администрации на поддержку предпринимательства. По линии общества международного развития "Декарден" и Ассоциации кредитных союзов Алтай ожидается выделение кооперативу в этом году компьютерной техники.

## "Нет!" - наркотикам

УВД Барнаула и региональное отделение "Молодежного единства" при поддержке пейзажной компании "Алтайгриф" организовали "горячую линию" "Нет!" - наркотикам, по которой любой житель города может анонимно сообщить о местах торговли наркотиками в Барнауле.

Информация будет одновременно передаваться в "Молодежное единство" и УВД г. Барнаула. Сообщать информацию о местах торговли наркотиками можно на пейджер "Алтайгриф" (067) для абонента "Молодежное единство".

## "КЛААС" готов сотрудничать

Состоялась рабочая встреча президента Алтайской торгово-промышленной палаты Бориса Чесокоса с представителем фирмы "КЛААС" (Германия) Марком Таубе.

Московское представительство фирмы намерено продолжить активное сотрудничество с предприятиями агропромышленного комплекса края. Марко Таубе заявил о готовности организовать в ближайшее время поставки сельским товаропроизводителям своей техники, желая заключить дилерское соглашение с местными компаниями. В этой связи фирма обратилась в торгово-промышленную палату с предложением оказать содействие в поиске потенциальных дилеров и проведении переговоров.

## Смерть в погреб

В ноябре прошлого года в сарае у одного из домов по улице Воровского был обнаружен труп мужчины с ранами на шее, локтях, а также нож.

Как рассказала помощник прокурора Октябрьского района Татьяна Володина, летом в этом доме жил Александр Ш. Потом к нему подселился некий Евгений. Однажды Александр увидел свои вещи у соседа и возмутился. Он припомнил, что недавно вместе с Евгением и своим приятелем ездил в Новоалтайск к знакомому, у которого после их визита пропали вещи и деньги. Он избил Евгения и запер в погребе. Утром продолжил эскзекуцию, потом поехал в Новоалтайск сообщить, что нашел вора.

Евгений признался, что украл вещи, сказал, куда спрятал. Пока ездил их искать, он скончался в погреб. После случившегося Александр съехал с этой квартиры. Но однажды хозяева дома зачем-то понадобилось копать яму в сарае, и преступление выплыло наружу. Александр Ш. осужден. К сожалению, не удалось установить личность погибшего. Кроме того, что его звали Евгений, о нем больше ничего неизвестно...

Читателей информировали: С. Семенов, В. Кулешов, И. Семьякин, А. Лушников, С. Топляков, Т. Логинова, А. Каспришин (фото).

Олег МИКУРОВ, Петр ПЕТИН (фото)

Репортаж

ВЛАСТЬ

ОФИЦИАЛЬНО

# Что нам бюджет грядущий приготовит?

(Начало на 1 стр.) Стоит отметить, что проблемы внешних и внутренних долгов государства в бюджетном комитете Совета Федерации занимают наш земляк Владимир Германенко. Многие из присутствующих говорили о том, что бюджетная ситуация в России находится сегодня в тупике. Спешатками на нефть государство открыто лоббирует интересы крупного капитала. Ситуация с налогом с продаж, отсутствие ясности по налогу с имущества, занижение инфляционных показателей и ряд других факторов не позволяют стабильно развиваться бюджетной системе государства. В стране крайне много не финансируемых мандатов. Ситуация, когда существует лишь федеральный закон, а финансов для его реализации нет, накладывает социальную напряженность.

Андрей Юрин считает, что необходимо разумное уменьшение объемов налогов, перечисляемых в федеральный центр, с тем, чтобы увеличить финансовые поступления в регионы. Вместе с тем 60 процентов налогов и потенциала России собирается в 10 субъектах Федерации. Как в этом случае сложится ситуация в остальных 79 - вопрос.

В ходе работы заседания



В зале заседаний.

Заместитель руководителя Департамента межбюджетных отношений Министерства финансов РФ (он тоже наш земляк) Николай Рыжак, Леонид Хвонский, Геннадий Карпушник внесли ряд предложений, касающихся оптимизации налоговых сборов, стабильного существования муниципалитетов и до-

рожной отрасли. О своем видении проблем сельского хозяйства рассказал заместитель председателя Комитета СФ по аграрно-продовольственной политике Сергей Опеншев. Хочется верить, что все

эти предложения найдут свое отражение в федеральном бюджете на следующий год. Ведь практика работы бюджетного комитета СФ за прошедший год говорит о том, что две трети поправок, предложенных регионами, были внесены в главный финансовый документ России.

Сегодня нет ни одного федерального закона, который бы перед принятием не проходил экспертизу в законодательных органах субъектов РФ, - сказал А. Назарчук. - И крайсовет достаточно активно работает через алтайских депутатов с Государственной думой и Советом Федерации при обсуждении статей федераль-



Руководство края продемонстрировало активную и наступательную позицию.

ного бюджета и других принимаемых законов.

Отвечая на вопрос журналиста "АП" о том, много ли интересных предложений и идей удалось услышать на выездном заседании комитета в Белокурихе, Евгений Бушмин сказал: "Если я скажу, что их было меньше, чем я ожидал, вы, наверное, не поверите. На большое количество предложений я отвечал: "Это тоже надо написать". В Москве мы проанализируем все эти записки. Но обратите внимание: было высказано немало предложений, прямо противоположных друг другу. В этом случае необходимо взвешивать все "за" и "против". Ведь не

КРАТКО

## Дом принял новоселов

Еще лет двадцать назад сдаться очередному дому была рядовым событием в Михайловском. Тогда строили много. Годы реформ резко затормозили бой в рядах строительства на селе, оставив после себя много незавершенных объектов. И этот дом не был исключением. Много лет служил немалым укором сменяющейся от выборов к выборам местной власти. Но, чтобы завершить строительство, требовались миллионы рублей.

Нынешняя администрация выбрала вариант кооперирования: средства районного бюджета, помощь краевой администрации, ипотечное кредитование, личный вклад Общества развития Гальбштадта в рамках поддержки российских немцев. Так сложилась программа, за реализацию которой взялось закрытое акционерное общество "Алтайгипропроект", открыв фронт работ Михайловским субподрядным строительным организациям.

Новый дом не только сократил очередь на квартиры в райцентре, но и создал рабочие места в магазине "Роскалана", проверил силы агропродовольствия и ЗАО "Михайловская СПМК".

С. БЫХАНОВ.

Алексей КУЛИК, главный государственный регистратор прав Алтайского края

# Защищаем права собственников

Переход страны к новой экономической модели потребовал законодательного урегулирования зарождающихся имущественных отношений. Закон о государственной регистрации прав на недвижимость и сделок с ним, вступивший в силу с 31 января 1998 года, позволил упорядочить процессы на рынке недвижимости, поставить надежный заслон криминальным проявлениям в этой сфере.

На Алтае постановлением краевой администрации пять лет назад (19 марта 1998 года) было создано учреждение юстиции по государственной регистрации недвижимости. Вскоре в его структуре появилась первая филиал в сельском районе - Ключевском. Затем филиалы были созданы во всех городах и районах края.

Начало нашей деятельности было не из легких. Мы на ходу принимали решения, разрабатывали методики регистрации. И упорно учились у нотариусов, инвентаризаторов, землеустроителей.

Сегодня же ситуация значительно изменилась к лучшему. Мы уже в большей степени работаем на будущее, на перспективу. В работе учреждения юстиции весьма важна оптимизация системы регистрации. Цель при этом одна: сделать государственную регистрацию высокопрофессиональной, быстрой и максимально приближенной к населению. Коллектив работает по несколь-



ким направлениям. Это формирование организационной структуры учреждения юстиции и ее совершенствование. Большое внимание уделяем созданию нормативно-методической базы, ведем многоплановую работу по подготовке и переподготовке кадров. Учреждение юстиции выросло в большую высокопрофессиональный коллектив, где сегодня работают около 370 специали-

стов, из которых 107 - государственные регистраторы. Ныне государственной регистрацией охвачена вся территория Алтайского края. Подразделения учреждения юстиции действуют во всех городах и районах края. Лучшие из них - Бийский, Новоалтайский, Косихинский, Михайловский, Павловский, Романовский филиалы. А лучшими регистраторами признаны Г. Храмова (Михайловский филиал), А. Крымова (Романовский филиал), А. Плотинов (Бийский филиал), В. Осипов (Немецкий филиал), А. Язынская (Барнаульский филиал) и другие.

По итогам конкурса лидерами в прошлом году стали Заринский, Павловский и Косихинский филиалы.

Рынок недвижимости стремительно развивается. Граждане и юридические лица заключают новые, более сложные договоры. Нашим специалистам приходится проводить тщательную правовую экспертизу, чтобы, с одной стороны,

всегда те предложения, что выгодны, к примеру, Таймырскому автономному округу, важны для страны в целом".

Но за дипломатичностью политиков, выступавших на выездном заседании, можно было достаточно четко увидеть, что говорить о кардинальном улучшении бюджетных параметров на следующий год вряд ли стоит. Государство напрямую зависит от внешних экономических факторов. В этом случае упор делается на развитие добывающих отраслей промышленности и поставок ресурсов за рубеж. Но если зреть будет идти только лишь о "бюджете выживания". Хотя сегодня есть определенные предпосылки для развития отечественной экономики. Но для того чтобы предпосылки воплотились в реальность в федеральном бюджете перестали закладываться риски, связанные с внешнеэкономической деятельностью, необходимо долго и упорно поднимать отечественную экономику.

Комментируя необходимость такого рода выездных заседаний, председатель Комитета СФ по бюджету Евгений Бушмин заявил: "Каждый сенатор - это представитель своего субъекта Федерации. Понятно, что ситуация, складывающаяся в области или крае, он знает хорошо. Но и мы, работая в Совете Федерации, должны четко себе представлять, как живет Россия. Достижение такого понимания можно только посещая регионы страны".

Рынок недвижимости

СИСТЕМА

КРАТКО

# Отенсине не за рекою

## Пенсионерами становятся все. Даже начальники

ЧЕЛОВЕКУ через несколько месяцев предстоит оформить пенсию по старости. Он позвонил в "АП" и рассказал, что предприятие, где трудится, весь прошлый год не перечисляло страховых пенсионные взносы. И сейчас долги не погашены. В бухгалтерии предприятия на эту тему отказываются говорить. А в районном управлении ПФР посоветовали работнику обратиться в суд, чтобы работодатель перечислил на его лицевой счет положенное. Иначе размер пенсии будет чуть ли не на четверть меньше. Ветеран честно признался, что не решает судиться: вдруг директор рассердится и уволит, не разрешив доработать до пенсии. Что же делать?

### На что жить?

И рядовой пахарь, и дипломированный специалист, приближаясь к пенсионному возрасту, начинают тревожиться об одном и том же. Насколько обеспеченным будет их пребывание на заслуженном отдыхе? Короча - какую начислят пенсию? А ее размер, согласно новому законодательству, напрямую зависит от платежной дисциплины работодателей. С этим же, как оказывается, немало проблем.

Уже не раз "Алтайская правда" публиковала представленные отделением ПФР-ЕПС по Алтайскому краю "черные" списки наиболее крупных неплательщиков. Эти организации и фирмы не выполняли обязанности перед своими работниками по перечислению положенных страховых взносов. В "АП" обратились несколько читателей, которые опасаются, что из-за такой, мягко говоря, недисциплинированности работодателей их ожидает нищенская старость. Какую назначат при неуплате взносов пенсию, будет ли она сильно урезана? Разве справедливо, если в результате добросовестного труда получить вместо положенной суммы, которая и так невелика, дырку, как говорится, от бублика.

Ольга СЕРИКОВА.

Без пенсии человек, безусловно, не останется, но неуплата страховых взносов отрицательно скажется на размере ее страховой части.

Напомним, что по новому пенсионному законодательству, вступающему в силу с 2002 года, трудовая пенсия по старости и по инвалидности состоит из трех частей: базовой, страховой и накопительной. В данный момент пенсия имеет базовую и страховую части (накопительная предусмотрена для молодых возрастных категорий и будет с 2012 года). Базовая часть устанавливается в твердом размере и выплачивается из федерального бюджета, сейчас она составляет (с учетом индексации) с февраля 2003 г. 553 руб. 72 коп. А вот страховая часть пенсии зависит от уплаты страховых взносов, перечисленных в Пенсионный фонд работодателем за своего сотрудника.

До 2012 года за назначением пенсий будут обращаться люди, как правило, выработавшие необходимый стаж до 1 января 2002 года. Поэтому в расчетном пенсионном капитале для них наибольшее значение имеет первая часть, ее называют начальной страховой частью пенсии. А все, что после, - это страховые взносы, уплаченные предприятием за работника после 1 января 2002 года. Как вот этого "после" сотрудник, за которого работодатель не уплачивает страховых взносов, лишится.

И это будет несколько сотен рублей. Тут уже речь можно вести о более значительных покупках и услугах. За кон-

ретными подсчетами можно обратиться в управления ПФР по месту жительства, здесь уделит внимание каждому будущему пенсионеру. Вот и Луиза Ивановна недавно проконсультировалась у своего районного специалиста. Ей стало известно, что шинный завод наконец перечислил какую-то сумму в счет погашения долга по страховым взносам. Но когда специалист подсчитал, оказалось, что теперь к ее пенсии добавят... 11 копеек. За год это даст 1 руб. 32 коп.

Когда же полностью уплатят долги - неизвестно. А всего в крае от недоплат страховых взносов пострадало более 63 тысяч человек. Между прочим, в "черном" списке самых крупных неплательщиков, который был опубликован в "АП" ("Начальник! Ты не прав!", 05.02.03 г.), нашли своих должников-работодателей те барнаульцы, бийчане и рубцовчане - будущие пенсионеры, которые обратились со своей бедой в редакцию. Для них мы проконсультировали и юриста. И получили однозначный ответ: нужно обращаться в суд.

Мы не уверены, что каждый пострадавший работник начнет судиться со своим работодателем. А напрасно. Но и законодателям должны разработать действенные санкции, чтобы работодатель непременно выполнял свои обязанности перед работниками. Со своей стороны мы продолжим, по договоренности с отделением ПФР-ЕПС по Алтайскому краю, публикацию "черных" списков крупных предприятий, не перечисляющих страховых взносов.

та увидели преимущества государственной регистрации недвижимого имущества. Ежедневно в наше учреждение юстиции и его филиалы обращаются сотни людей. Кто продает или покупает квартиру, дом, гараж, регистрирует ранее возникшее право, кто только собирается это сделать. Замечу: для всех по всей стране установлены единые требования к документам, представленным для регистрации, общие правила регистрации, единые государственные тарифы.

С самого начала деятельности учреждения юстиции создана и функционирует автоматизированная система ведения Единого государственного реестра прав. В централизованном банке данных накопленная информация о регистрации более одного миллиона прав на объекты недвижимого имущества в крае. Вся эта база данных доступна для правообладателей. К примеру, ежегодно мы предоставляем гражданам и различным организациям около 300 тысяч информационных об объектах недвижимости. Это помогает большинству правообладателей совершать сделки быстро и без риска для себя.

КРАТКО

## Культурно и успешно

Алтайский международный центр "Культура без границ" и факультет искусств АЛГУ совместно с Алтайской краевой общественной организацией "Проект развития" при финансовой поддержке института "Открытое общество" приступили к реализации инициативы "Творческая лаборатория "Иновационный и проектный менеджмент в сфере искусства Алтайского края".

В основе проекта - недельные семинары для деятелей культуры и искусства. Лаборатория станет школой проектного мышления, сетевого партнерства. "На выходе" планируется получить разработанные участниками экономические жизнеспособные проекты, получившие оценку экспертов и готовые для воплощения. Организаторы делают ставку на молодежь: к конкурсу на участие в семинарах приглашаются студенты последнего курса обучения в области изобразительного и театрального искусства, художники, артисты театров, специалисты профильных организаций не старше 30 лет. Претендентам необходимо заполнить анкету, а также представить авторское эссе "Арт-менеджмент - наука третьего тысячелетия" (объем - до двух машинописных листов) по адресу: 656099 г. Барнаул, пр-т Ленина, 61, Алтайский государственный университет, факультет искусств, Вильчак Н.Н.

Алексей КОКОРИН.

Сурков Александр Александрович - глава администрации края, председатель комиссии;

Вальков Владимир Алексеевич - начальник Главного управления внутренних дел края, заместитель председателя комиссии (по согласованию);

Сотников Юрий Васильевич - начальник УФСБ РФ по Алтайскому краю, заместитель председателя комиссии (по согласованию);

Чертов Николай Александрович - первый заместитель главы администрации края, заместитель председателя комиссии;

Кивачук Сергей Кириллович - начальник отдела по борьбе с терроризмом и защите конституционного строя УФСБ РФ по Алтайскому краю, ответственный секретарь комиссии;

Бердников Александр Васильевич - Главный федеральный инспектор в Алтайском крае и Республике Алтай (по согласованию);

Байкалов Семен Петрович - заместитель главы администрации края;

Баранов Александр Аркадьевич - командир войсковой части 52929 (по согласованию);

Белоусов Владимир Николаевич - начальник Главного управления по делам ГО и ЧС края (по согласованию);

Белоусов Валерий Анатольевич - заместитель председателя комитета администрации края по здравоохранению;

Борюков Александр Егорович - первый заместитель прокурора Алтайского края (по согласованию);

Долженко Николай Иванович - председатель комитета админист-

рации края по транспорту, дорожному хозяйству и авиации;

Зюда Анатолий Петрович - начальник отдела администрации края по работе с административными органами;

Каширский Александр Николаевич - начальник Алтайской таможенной службы;

Кремев Александр Александрович - начальник Алтайского управления внутренних дел на транспорте (по согласованию);

Куценко Сергей Андреевич - командир войсковой части № 6515 (по согласованию);

Надежкин Борис Борисович - начальник Алтайского округа Госгортехнадзора России (по согласованию);

Печенцев Михаил Владимирович - командир войсковой части № 2131 (по согласованию);

Приютов Владимир Геннадьевич - председатель комитета администрации края по финансам, налоговой и кредитной политике;

Розовенко Владимир Петрович - военный комиссар Алтайского края (по согласованию);

Семенов Александр Петрович - начальник ГУИИ МО РФ по Алтайскому краю (по согласованию);

Тарасов Владимир Анатольевич - заместитель начальника УФСБ России по Алтайскому краю (по согласованию);

Фелченко Валерий Алексеевич - начальник центра правительственной связи и информации при Президенте РФ в Алтайском крае (по согласованию);

Харченко Александр Владимирович - руководитель краевого центра медцины катастроф (по согласованию).

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

**Внимание барнаульцев**  
20 марта с 16 до 18 часов по телефону 75-42-26 состоится "Прямая линия" с депутатом Барнаульского городского думы Е.Абрамовым. Также обращения граждан принимаются на пейджер по телефону 067-4 для абонента "Абрамова" и письменно по адресу: 656099 г. Барнаул, пр. Ленина, 18.

Иван СЕМЫКИН

Весна-2003

ТЕХНИКА

# Ремонт - дело ответственное

Недавно в ООО "Агроцентр" проводился очередной практический семинар, в работе которого приняли участие представители краевой администрации, главного управления сельского хозяйства, ученые АГАУ, ИПК работников агропромышленного комплекса, фермеры, руководители и специалисты лучших хозяйств края. Перед собравшимися выступили инженеры, конструкторы машиностроительных заводов страны, СНГ. Были даже представители Винникокого завода тракторных агрегатов, торгового дома "Киевтрактордепарт", ОАО "Омскгрегат". Говорили о технике, новинках, оригинальных инженерных решениях, финансах, организации предосевого ремонта, способах снижения его стоимости...



М. Стоянов рассказал о машиностроительном комплексе края.

Обеспеченность села основными видами техники составляет половину меньше нормы, - заявил в своем выступлении председатель комитета по промышленности краевой администрации Михаил Стоянов. - А если учесть, что основная масса сельхозмашин выработала свой нормативный срок, то практическая оснащенность техникой не превышает и четверти от положенной. Коэффициент обновления при этом всего 0,5-2 процента вместо 10-12 по норме. Из-за низкой покупательной способности деревенских товаропроизводителей производственные мощности предпри-

ятий сельхозмашиностроения загружены на 10-20 процентов от уровня 1990 года.

Имеющийся парк машин изношен до предела, латан-перелатан на десять раз, что не позволяет своевременно и качественно выполнять полевые работы, а потому даже при самых благоприятных погодных условиях хозяйства несут большие потери зерна и других сельхозкультур. Затраты на ремонт, восстановление техники сейчас значительно возросли - об этом говорили инженеры, руководители хозяйств. Они жаловались на диспаритет цен, который в последние годы обострился еще больше. Все со-

гласны: селу нужна современная техника, способная освоить ресурсосберегающие технологии возделывания культур, но как ее купить, где взять такие деньги? Это вопрос вопросов.

Согласно проведенным исследованиям, до 30 процентов

денежных средств можно сэкономить при соблюдении условий правильной эксплуатации и ремонта техники. Но не каждый механизатор в состоянии разобраться в нововведениях и особенностях эксплуатации современных сельхозмашин, обслуживает их по старинке, существенно снижая тем самым ее производительность и срок службы. Специалисты Красноярского завода комбайнов рассказали, что в прошлую уборку их завалили телеграммами - у "Енисея" большие потери зерна. А вся проблема оказалась в неправильной регулировке механизмов.

"Енисей 1200" - очень сложная машина. При правильной настройке, мягкой работе он будет безотказно работать несколько лет, за три года окупит свою стоимость, - рассказывал заместитель директора по продажам Красно-

ярского завода комбайнов Анатолий Петров. - Но вы посмотрите, как в некоторых хозяйствах хранятся эти машины. Ремни на зиму не сняты, звездочки не смазаны, шнеки от пыли, мусора не очищены.

А вот критика в адрес тракторостроителей заставила краснеть и оправдываться заводчан.

- Мы, конечно, не снимаем с себя вины за качество изготовления и сборки трактора, - заявил в своем выступлении конструктор ОАО "Алттрак" Виктор Румянцев. - Недавно поступила рекламация из Немецкого района во время обкатки новых тракторов. Теперь у нас есть даже специальная служба, которая запускает новые машины в эксплуатацию, обучает механизаторов. Мы вновь службу ОТК перевели из цехового подчинения в общецеховское, ужесточили контроль за сборкой. Но к нам поступает плохой металл, комплектующие детали, узлы и агрегаты, получаемые с других заводов, часто не выдерживают никакой критики.

Присутствующие на семинаре инженеры и руководители хозяйств получили рекомендации, как правильно и рационально организовать сезонный ремонт техники, ознакомиться с условиями эксплуатации сельхозмашин и агрегатов.

## Сельхоззапчасти

огромное поступление  
3/4 к АТ-75 и другой технике.

ул.Тракторная, 13, тел. (385-2) 543-560, 543-550

Алтайский государственный институт искусств и культуры

Уважаемые абитуриенты! 29 марта в 10.00 час. АГИИК проводит

"ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ"

Вы сможете получить групповые и индивидуальные консультации по специальностям и специализациям вуза, а также приобрести методическую литературу.

Адрес: пр. Ленина, 66, концертный зал. Тел. 44-56-06. Лиц. № 24 Г-0575 от 1.04.99 г.

Муниципальная специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 4 для детей с тяжелыми нарушениями речи г. Барнаула

проводит БЕСПЛАТНОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ детей с нарушениями устной и письменной речи.

Принимается по средам с 14.00 до 16.00 по адресу: ул. Малахова, 20. Тел. для справок: 33-76-87, 33-67-96. Лиц. А-26790 выдана комитетом по образованию администрации г. Барнаула

Алтайское краевое государственное предприятие "Концерн "Алтайресурсы"

приглашает поставщиков ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

на размещение регионального заказа на поставку продукции за счет средств госзаказчиков: 6 мая 2003 г. в 10.00 час.

Трикотажные изделия	690,0 тыс. руб.
Швейные изделия	2614,0 тыс. руб.
Белье	90,5 тыс. руб.
Чулочно-носовые изделия	335,5 тыс. руб.
Обувь	2175,0 тыс. руб.
Полотенца	262,0 тыс. руб.
Головные уборы	63,0 тыс. руб.
Постельное белье	406,2 тыс. руб.

Конкурсную документацию стоимостью 500 руб. получите по адресу: 656008, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 252 (к. 31). Тел.: 23-82-10, 23-85-40, факс 23-85-85. Последний срок предоставления заявок 5 мая 2003 г.

Пишущие машинки  
копировальные аппараты  
банковское оборудование.

Тел.: 24-32-96, 24-47-74.

Продаю РУБЕРОИД Бартер на с/х продукты. Тел. 66-88-26.

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Фоторепортаж

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

# Храм в доме

Когда нам в Хабарях рассказали, что есть умелец, который у себя дома строит... церкви, мы удивились. Есть в крае подвижники, восстанавливающие большие, настоящие храмы, но чтобы вот так, на обычном письменном столе творить необыкновенное чудо... Мастеру вскоре исполнится 75 лет.

Мы с женой Валентиной Максимовной захотели, чтобы в нашем доме появился... рассказывает деревенский



Супруги Бурковы: и жизнь, и песня - все вместе.

зодчий Николай Бурков. - На первый храм ушло три месяца. Зимой, конечно, идет вся работа - летом огород да хозяйство.

Буркова не заканчиваются. Он и печку сложить может, и оконную раму сделать. Кроме этого - хороший быльник, исполнитель народных песен. Да и сам частушки сочинять горазд. В районе Доме культуры раньше на праздниках выступал. Но теперь в храм культуры ветеран ходит нечасто - все больше в сельскую церковь.

Как и положено, храм, пусть и миниатюрный, венчают выкрашенные золотой краской купола. А в них устроена колоколенка с резонатором и маленьким, но весьма звонким колокольчиком. Освящал это сооружение, как и положено, священник. Есть у Буркова большая мечта - установить купол на настоящую церковь. В Хабарях есть действующая, располагается в бывшем книжном магазине. Чтобы довести ее до ума, нуж-

ны деньги. И купол придал бы зданию соответствующий храм облик.

- Кто бы нам помог в этом деле, - говорит Николай Николаевич, - ведь церковь нужна всем людям. Она очень помогает жить. Я тридцать два года отработал комбайнером. Кстати, про мою работу "Алтайская правда" в те годы писала на прицепном комбайне "Сталинец" 1030 гектаров хлеба убирал. Первый секретарь крайкома Николай Ильич Беляев руку жал тогда за уборку. Коммунистом был, но про себя Господа всегда поминал. И зная, помогал! Может, всем миром церковь в Хабарях восстановим, так и району легче жить будет.



Чудо на письменном столе.

Татьяна пошла в свою комнату, Цехнов - за ней, говоря, что, поскольку его побили из-за нее, Татьяна обязана вступить с ним в интимную связь. "Заступник" стал угрожать ей ножом... После ухода Цехнова Татьяна все-таки вызвала милицию.

Оба насильника заявляли в суде, что женщина добровольно согласилась вступить с ними в интимные отношения и вообще вела легкомысленный образ жизни. Однако судьи встали на сторону Татьяны. Ее гражданский муж также говорил, что они жили вместе три года, собирались узаконить свои отношения. После случившегося женщина лечилась в стационаре.

Артюхова суд приговорил к семи годам лишения свободы в колонии общего режима. Татьяна осужденный должен возместить материальный и моральный вред - 5885 рублей. Цехнов получил восемь лет лишения свободы в колонии строгого режима. (Фамилии изменены).

Тамара ЛОГИНОВА

После суда

КРИМИНАЛ

# Нет, это не сюжет из "Окон"...

23 апреля прошлого года стал для двадцатидвухлетней Татьяны Мелковой настоящим кошмаром, который устроили ей два представителя "сильного пола".

Как рассказала старший помощник прокурора Ленинского района Барнаула Ирина Третьякова, Татьяна возвращалась домой из вечерней школы довольно поздно. Она шла по улице Советской Армии, когда увидела у столарного мастера своего знакомого Артюхова. Он был не трезв, предложил Татьяне выпить вместе с ним. Когда она отказалась, мужчина схватил ее за волосы и силой затолкал в столарку. Девушка знала, что ее гражданский муж в прилюдных отношениях с Артюховым, и надеялась освободиться, однако не смогла. Артюхов изнасиловал ее, а потом, закрыв на ключ столарку, пошел за пивом.

Только рано утром Артюхов отпустил Татьяну. Она пришла в свое общежитие, рассказала дальнему родственнику о том, что пережила в эту ночь, и попросила вызвать милицию. Их разговор случайно слышали два соседа - Сергей Цехнов и Сергей Белов. Цехнов решил разобраться с насильником.

Двое мужчин отправились в столарку. Артюхов проснулся, когда его стали бить по щекам.

Вопрос, знает ли, кого изнасиловала, ответил утвердительно. Цехнов решил понаблюдать за Артюховым - взять деньги за то, что не вызвали милицию. Он потребовал, чтобы насильник принес через час три тысячи рублей. Взяв куртку Артюхова в залог, Цехнов с Беловым ушли.

Через час Цехнов пришел к столарке. Однако вместо денег напоролся на кулаки. Артюхов пригласил двух приятелей, которые побили Цехнова. Потом повели его к общежитию, вызвали Татьяну, и Артюхов стал говорить, что нечего эту женщину защищать, так как она отличается легким поведением. Цехнов вернулся Артюхову куртку и извинился перед ним.

Другой вариант - использование радиотелефонов, работающих в стандарте DECT, которые, кроме защиты от несанкционированных звонков, имеют еще пониженный уровень электромагнитного излучения. Еще один путь - воспользоваться специальной услугой компании "Алтайтелеком", при которой звонить в другой город возможно будет только по паролю. Или, отказавшись от выхода на междугород (отключив "восьмерку"), можно звонить по краю, стране и миру с использованием карточек СТК, которая позволяет ее владельцу связываться с нужным абонентом с любого телефона и всегда знать продолжительность и стоимость междугородного разговора.

Подготовила Людмила ЕРМОЛИНА.

Надо знать

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

# Кипяти и хорошо проваривай

Лейкоз - медленно протекающее, вызываемое вирусом инфекционное заболевание - поражает животных всех видов, но в наибольшей степени крупный рогатый скот. Причем более распространен он среди красных и черно-пестрых пород скота.

Заражение происходит от животного к животному (при совместном содержании здоровых и больных) и от родителей к потомству через вскармливание молоком. Процесс активизируется при неполноценном кормлении и плохом содержании животных.

В крае массовые исследования крупного рогатого скота на лейкоз проводятся с 1990 года. Тогда было зарегистрировано 32 неблагополучных пункта, в 2001 году - 142 пункта. На начало нынешнего года отмечено некоторое снижение - 133 неблагополучных пункта.

Наиболее сложная ситуация в Благовещенском, Заринском, Зминогорском, Каменском, Крутихинском, Мамонтовском, Панкрушихинском, Советском, Тюменском, Усть-Калманском, Шелаболихинском и Целинном районах, где около половины коров инфицированы вирусом лейкоза. Активизация работы намечена на предстоящем заседании администрации края по профилактике и ликвидации лейкоза крупного рогатого скота на 2003-2010 годы. Остановимся на основных правилах и требованиях.

Заболевшие лейкозом животные лечению не подлежат. Предусмотрена выбраковка больных животных и животных-вирусоносителей. Совместное содержание здоровых и больных животных недопустимо, так как это ведет к распространению инфекции и к большому экономическим потерям.

Из подворий, имеющих больных лейкозом животных, запрещены их вывоз для продажи и свободная реализация молока. Перечислю несколько обязательных правил для владельцев скота. Дважды в год - весной и осенью - надо доставлять коров для исследования на лейкоз. При покупке животных требовать у бывшего владельца справку о результатах проведенных диагностических исследований и прививок. Применять искусственное осеменение как метод профилактики лейкоза.

И наконец - о продуктах, получаемых от больных животных. Молоко от животных-вирусоносителей можно употреблять только после пятиминутной кипячения или десятиминутной пастеризации при температуре 85 градусов. Мясо животных-вирусоносителей используют в пищу после проварки. А вот мясо больных лейкозом животных идет на приготовление вареных колбас, мясных хлебов, консервов только в условиях мясокомбинатов.

Ю. ДЕНИСЕНКО, зав. отделом хронических инфекций краевой станции по борьбе с особо опасными болезнями животных.

"АП"-ИНФО

Есть ли у льгот срок?

"Я ветеран Великой Отечественной войны. Нужно ли мне подтверждать свое право на пятидесятипроцентную льготу по оплате абонентской платы за телефон в новом году?"

Отвечает начальник абонентского отдела расчетно-сервисного центра "Алтайтелекома" Светлана ГОРБУНОВА: - Подтверждать свое право на льготы ветеранам и инвалидам войны не нужно. Также не стоит беспокоиться тем, у кого льгота на оплату телефона не имеет срока (бессрочная). Единственная категория льготников, которым это необходимо сделать, - инвалиды, у которых определен срок переосвидетельствования по ВТЭК. Сразу после прохождения комиссии они должны заявить в расчетно-сервисный центр ГТС о новом установленном сроке, до которого будет продлена льгота, либо о снятии инвалидности.

Если этого не сделать, автоматизированная система учета абонентской платы будет считать день прохождения очередной ВТЭК днем окончания действия льготы. Дополнительно сообщать о своем праве на льготу необходимо и в случае переезда на новое место жительства или смены лица, на которое зарегистрирован телефон.

Кто говорит, когда телефон молчит?

"Возможны ли "чужие" междугородние звонки с телефонного аппарата, который имеет радиотрубку?"

Мария Котова:

Ответ на этот вопрос мы получили в пресс-службе "Алтайтелекома". По наблюдениям работников ГТС больше всего "чужих" междугородних разговоров фиксируется у абонентов, которые пользуются радиотелефонами, работающими как радиодлинители. Дело в том, что когда телефонная трубка не находится на базе (не лежит на телефонном аппарате), возможно несанкционированное подключение с подобной радиотрубки, скажем, с лестничной площадки в подъезде или даже с улицы (зона устойчивой связи базы с трубкой порой составляет больше 100 метров). Отсюда совет: по мере возможности после разговоров возвращайте трубку на телефонный аппарат, а уходя из дома - в обязательном порядке. Это позволит вам снизить риск несанкционированных разговоров с вашего телефона.

Продаются техника:

- комбайн "Енисей" 1200 - 2 шт.;
- комбайн "Нива" - 1 шт.;
- трактор Т-4 (сельхозник) - 1 шт.;
- трактор Т-4 (сельхозник с бульдозером) - 1 шт.;
- картофелесажалка гидрофицированная - 1 шт.;
- картофелеборонный комбайн КПК-3 - 1 шт.;
- картофелесортировальный пункт КСП-15;
- насосная станция СНПЗ-200 - 1 шт.

Тел. (270) 23-3-97.

Щетки для ОВС, ЗАВ (жесткие, заводские), "Петкус". Тел. 45-43-28.

Продам пианино в отличном состоянии. Тел. 35-41-12.

Продаю доску необрезную 25. Тел. 62-66-63.

Продаю ОВС-25. Тел. (8-232) 90-354, 90-334, 90-333.

Продается сад (с-во "Мелиоратор", дом 2-этажный, баня, емкость, посадка, 8 соток). Тел. 38-35-33.

Продаю мягкую мебель (6 у). Тел. 45-86-27.

Продается ЯМЗ-238, ЯМЗ-240, КПМ-700 (после кап. ремонта, гарантия), тел. 66-88-20, 65-86-21. Трактор К-701 (1992), с. Камарское, Заринский район. Тел. 3-83-47.

Утеряно удостоверение № 142 от 23 апреля 2002 г., выданное БМУТТП на имя Сухоткина Сергея Владимировича, считать недействительным.

Коллектив Управления Федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации по Алтайскому краю выражает глубокое соболезнование начальнику отдела информационной поддержки Шлаковой Алле Ивановне по поводу кончины матери. ШЛАКОВОЙ Галины Ивановны.

КУПЮ ЦЕПИ

Тел. 66-88-26.

Изготовим любые металлоконструкции, оборудование для переработки зерна.

Выполним обработку металла: токарную, фрезерную, расточку, шлифовку, зубофрезерную, термообработку.

Произведем полимерное покрытие металлоизделий. Тел. в Барнауле: 75-26-69, 75-74-79.

Продаю

2 здания на Олонской (р-он Старого Базара) земельный участок 11 соток, цена умеренная. Возможно под снос и строительство офиса, склада. Тел. 24-22-72, 8-903-910-3233

Реализуем сапоги резиновые: женские, мужские, боковые, ГАЛОШИ на валенки, БОТЫ вобочные, ГАЛОШИ садовые. Тел. 23-35-55.

Продаются услуги

Издательские и полиграфические услуги. Лицензия ИР № 040901

Оригинал-макеты любой сложности, фирменные знаки и логотипы, набор, верстка, редактирование, корректура текстов, издание книг, газет, журналов, высококачественные рекламные буклеты, плакаты, календари, афиши, листовки, эксклюзивные поздравительные адреса, грамоты и дипломы, цветодепонирование, фотовывод

Адрес: 656043, Барнаул, ул. Короленко, 105, 4 этаж.

Телефоны: 23-33-11, 23-52-17.

Продаем: муку, крупы, соль, сахар, макароны, фасоль, рис. Низкие цены, широкий ассортимент. Тел.: 23-05-01, 23-69-91, 23-69-41.

Продаем: трактор Т-4 (1994 г. вып., ОТС), двигатель А-01, двигатель ЯМЗ-238, мазовский прицеп одноосный, снегоборочный трактор "Уралец". ВОЗМОЖЕН ОБМЕН на с/х продукцию. Тел.: 66-88-20, 65-86-21, 32-84-86.

Официальный дилер ОАО "ЕЛЕЦГИДРОАГРЕГАТ" Общество с ограниченной ответственностью "Алтайгидроагрегат"

Гидроцилиндры Гидрорули РВД, насосы НШ и другие запчасти для строительной дорожной техники

656038, г. Барнаул, ул. Промышленная, 104/3. Тел./факс: 66-88-20, 65-86-21.

Руководство и коллектив Алтайского краевого суда, Совет судей Алтайского края, Судебный департамент при Верховном суде в Алтайском крае с прискорбием извещают о безвременной кончине заместителя председателя Алтайского краевого суда СУРКОВА Сергея Николаевича, находившегося в отпуске, инвалида Великой Отечественной войны, ветерана труда, и выражают глубокое соболезнование жене Сурковой Веры Андреевны, родным и близким покойного.

Коллектив Управления Федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации по Алтайскому краю выражает глубокое соболезнование старшему контролеру-ревизору Толстовой Нелли Васильевне по поводу безвременной кончины матери ТОЛСТОВОЙ Екатерины Михайловны.

Тел. (230) 21-1-35.

Вся продукция сертифицирована



Кубок - у радио "Настроение Шансон"

В минувшую субботу в развлекательном центре "Коллизей" прошел чемпионат среди СМИ края по бильярду (пул "восьмерка") и "девятка"). За кубок краевой федерации бильярдного спорта боролись однанадцать команд: "Русское радио", "Европа+", "Столица", "Юнион", "Настроение Шансон", "Алтайская правда", "Спутник-телевидение", "ТелеСемь", ГТРК "Алтай", ТВ "Торол" и информационное агентство "Амтел". В финале встретились две команды, победившие в подгруппах: "Настроение Шансон" и "Столица". "Настроение Шансон" всех соперников "убаюкивала" без проблем, только "Алтайская правда" и "Амтел" (обладатель прошлогоднего Кубка по бильярду среди СМИ) оказали серьезное сопротивление. "Столица" тоже не проиграла ни одной встрече в своей группе. В итоге кубок завоевали пулисты из "Настроения Шансон", "Столица" стала серебряным призером, а "Алтайская правда" в тяжелой борьбе вырвала "бронзу" у "Юниона". Алексей ТЕРАСИМОВ.

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Фабрика здоровья

В зимних сумерках здание светилось всеми своими окнами. Здесь, говоря словами заместителя главы администрации Немецкого района Александра Дубровина, производят здоровье.

Большое благо, что в Гальштадте появился спорткомплекс, - считает председатель районного комитета по физической культуре и спорту Николай Проклов. - Есть возможность заниматься волейболом, настольным теннисом и другими видами спорта. Команды Гальштадта, которые имеют возможность тренироваться круглогодично, уже занимают призовые места не только на районных, но и краевых соревнованиях. В селах района большое внимание уделяют этим вопросам (по данным крайспорткомитета, Немецкий район - единственный в крае, где в каждом хозяйстве уже много лет работают методики по спорту, почти везде проводятся свои спартакиады, а на районной олимпиаде участвуют все хозяйства без исключения. - Прим. ред.). По итогам двух краевых олимпиад прошлого года район занял шестое место. Две наших девушки участвуют в краевом центре, в училище олимпийского резерва.

Большой популярностью у слабого пола пользуются занятия шейпингом. Специально для этого оборудован зал. За рычагами тренажеров здесь можно встретить школьниц и дам в возрасте. Самой популярной является шейпинг-программа "Суперсиди". До занятий шейпингом она была завсегдатаем районной поликлиники - мучили боли в суставах. Теперь же - это главный пропагандист здорового образа жизни в районе. Говорят, такой темп тренировок задает, что и молодым не угнаться. Мужчины занимаются бодибилдингом. Из их числа вы-

делилась команда гиревиков. Больших спортивных результатов пока нет, но ведь дело не только в призах и наградах. Люди втягиваются в тренировки, укрепляют свое здоровье - разве это уже не результат?

Сегодня в спортивном центре района занимаются учащиеся профессионального училища, школьники. Кроме этого, работают шесть секций. Минимум сто человек посещают центр ежедневно. Все районные и даже межрайонные соревнования проходят на его базе. А прошедшим летом здесь на сборах тренировалась краевая волейбольная команда. Она провела показательные выступления, увидев которые пришли многие жители райцентра. Кстати, после этого популярность волейбола в районе резко возросла. Кроме этого, сегодня идут разговоры о том, чтобы на соревнованиях первенства России среди сельчан местная команда на настольному теннису стала базой для сборной края.

В течение пяти последних лет в Немецком национальном районе проходит и международный турнир по настольному теннису памяти Фридриха Шнайдера. В прошлом году сюда приехали более шестидесяти участников из Казахстана, Киргизии, Омска, Кемерово, Барнаула.

Главу Немецкого национального района Ф. Экерта мы тоже застали в спортивном центре. Рабочий день к тому времени уже закончился, и Федор Эвальдович решил немного расслабиться - поиграть в бильярд. "Часто здесь бы-

ГЛУБИНКА



"Железо" слабый пол не пугает.

ва не удается: дела, - сказал он нам с сожалением в голосе. - Но мы в администрации рады, что три года назад при помощи Германии удалось возвести и оснастить это здание. Хотя и наши, районные финансовые вложения здесь немалые. С вводом в строй центра появляются более высокие спортивные результаты на краевом уровне. Легче решаются и вопросы физического воспитания подрастающего поколения. По нашим подсчетам, каждый седьмой житель района сегодня регулярно занимается спортом. В одних районных олимпиадах участвуют по четыре-пятьсот человек. Только массовостью можно решить задачу отвлечения молодежи от влияния улицы. Почему говорят, что лишь дурной при-



Просторно и светло в игровом зале.

Григорий ПОЛОХОВ

Власть поиграла с мячом

По инициативе клуба ветеранов "Динамо" в Барнауле прошел волейбольный турнир 4-х команд, составленных из волейболистов 45 лет и старше. Свою команду выставила администрация края. Хотя с таким же успехом она могла называться и командой краевого Совета народных депутатов, так как половина ее игроков оказалась депутатами. Оказывается, заместитель председателя КСНД Борис Ларин не только любит наблюдать за играми барнаульских "Университета", но и сам не прочь побороться с мячом, ну а волейбольных пристрастий и умений заведующего общим отделом администрации Анатолия Миткина наша газета писала еще в его бытность главой администрации Третьяковского района.

Команда власти заняла в этом турнире третье место. Первое - у "Локомотива", второе - у "Динамо Плоск".

От корзины с фруктами - к баскетбольной корзине

Известная в крае фирма "Мария-Ра" провела среди своих работников первенство по баскетболу. В турнире приняли участие команды 32-х магазинов. В финале встретились работники барнаульских магазинов N 11 (на Октябрьской площади) и N 30 (ПУМ). Игра прошла при зрительском аншлаге в спортивно-оздоровительном комплексе БГПУ. Выиграла более молодая команда магазина N 11 - 17:11. Третье место занял барнаульский магазин N 2.

Костяк ли срок за победу?

Краевая общественная организация "Марафонское зимнее плавание" "Белые медведи" 27 февраля организовала в колонии строгого режима УБ-14/3 второй чемпионат по плаванию в искусственной проруби с ледяной водой. Температура воды в день соревнований составила +2°C, а воздуха -12°C, при этом дул сильный ветер со снегом. Абсолютным чемпионом по сумме двух видов программы стал осужденный В.Новиков из отряда N7. Он занял первое место на дистанции 25 метров и второе - на дистанции 100 метров. Рекорд УБ-14/3 в марафонском плавании установил осужденный из отряда N4 Сергей Писарев, проплывший 450 метров за 6 минут. В командном зачете первое место из пятнадцати отрядов N4, вторым призером стал отряд N5, а третьим - отряд N19.

А может, и к лучшему?

Как мы уже сообщали, драматической получилась развязка полуфинального волейбольного турнира команд группы "Б" высшей лиги, который финишировал в воскресенье в Ленске. Уступив в последний день местной "Алросе", барнаульский "Университет" уступил первое место, а с ним возможность принять на своей площадке один из двух туров финального турнира за выход в группу "А". От тренера барнаульских волейболистов Ивана Воронкова стали известны подробности.

Новосибирцы выиграли в заключительном матче у Братска -3:1. Но одна проигранная ими партия открыла перед нами замечательную перспективу выиграть турнир. При равенстве очков считают коэффициент выигранных и проигранных партий, во встрече с "Алросой" мы могли даже уступить две партии, выиграв 3:2 вполне устраивал. Еще до игры нас начали поздравлять с победой в турнире, новосибирцы сидели, повесив головы. Видно, мой ребята переиграли. "Алроса" в любом случае становилась третьей и выходила в финал, ее игроки были расквашены, наши, наоборот, - все валилось из рук. К тому же на трибуну поддержать своих пришел сам президент ком-

паний "Алмазы России". В первой партии мы вели 15:10 - проиграли. Вторую легко выиграли 25:19, в третьей были в концовке ближе к победе, Колбунов мог поставить победную точку, но не забил верный мяч - проиграли 26:28, а в четвертой партии команда "села". Понятно огорчение тренера, но, может, для "Университета" и к лучшему не играть финальные матчи дома - меньше психологический груз. С ним, похоже, команде Воронкова справиться сложнее всего. Стало известно, что в первом круге финала, который пройдет в Клину, в первом же матче барнаульцы 1 апреля встречаются с хозяевами площадки.

Виталий ДВОРЯНКИН.

Виталий ДВОРЯНКИН

Мастеров видно по стрельбе

В городе снег уже поочеред, днем на дорогах мутные лужи. А в лесу - красота неописуемая: солнце кунается в освещенной снежной белизне, ласкает взгляд потеплевшая синь неба, лесные прудки клубятся золотистой дымкой. Ветераны биатлонисты будто специально выбрали это время для своих соревнований, чтобы получить удовольствие не только от них.

В субботу на лыжной базе "Сибэнергомаша" в рамках традиционного мемориала Юрия Галкина состоялась эстафетная гонка ветеранов на призы Барнаульского пивзавода. Без малого 24 года прошло со дня его гибели. Из той легендарной эстафетной команды, в составе которой Галкин завоевал в 1974 году "золото" У зимней Спартакиады народов РСФСР, в нынешней эстафете ветеранов выступил только зампределателя крайспорткомитета Анатолий Гитанов. Александр Коробейников ограничился подъемом флага соревнований, а Николай Романов сейчас от нас далеко - обосновался на Урале.

Мазила! - бросил в адрес Гитанова один из ветеранов, когда тот оставил две незакры-

ПАМЯТЬ

Интересно было посмотреть, в какой форме находится директор Барнаульского пивзавода Сергей Локтев, он по молодости занимался и лыжными гонками, и биатлоном. На "лежке" Сергей Александрович отстрелялся с блеском, а вот стрельба стоя "подгуляла" - пришлось открутить четыре штрафных круга.

Когда дело дошло до награждения, то самые ценные подарки за первое место в мужской эстафете 4x3 км с двумя огневыми рубежами - видеоматрифоны - достались зминогоорцам. К победе этой команды привели Алексей Сакса, Владимир Котляров, Евгений Федоров и Леонид Кудрявцев. У женщин первое место заняла команда в составе Елены Шалиной, Натальи Гриневой и Галины Верещагиной. Они бежали эстафету 3x3 км. Специальным призом был отмечен старейший участник соревнований Виталий Гладкий, завоевала в Ханты-Мансийске бронзовую медаль.

А что? Ишмуратов, с которой Лена одновременно перешла из лыжных гонок в биатлон, завоевала в Ханты-Мансийске бронзовую медаль.

МЕЖСЕЗОНКА

"Адмирал" потопил "Динамо"

Первые контрольные матчи сыграли на Кипре футболисты барнаульского "Динамо", находящиеся там в городе Аляпане на двухнедельных сборах с 9 марта. 13 марта динамовцы встретились в Лимасоле с местной командой "Адмирал" (назначенный на эту дату матч с тульским "Арсеналом" не состоялся из-за ссылки туляков на удалость. - Прим. В.Д.). Стартовый состав "Динамо": Бакаев, Никонов, Юркин, Пантелеев, Чебыкин, Кальян, Злобин,

МЕЖСЕЗОНКА

торый вышел на замену.

Вторыми соперниками динамовцев на острове были соотечественники - футболисты "Саловика" из Стерлитамака. Эта команда в прошлом году во втором дивизионе стала вторым призером зоны "Урал". Матч прошел с преимуществом динамовцев. Но, пропустив гол первыми, барнаульцы смогли отыграть только в концовке матча. После сносса Максима Богомазова 11-метровый штрафной удар реализовал Сергей Кальян.

Хоккей

Сыроежков будет главным?

Пронграв в первом поединке Кубка федерации 1-5, барнаульский "Мотор" во втором матче на своем льду взял у челябинского "Трактора" реванш - 4:3. Теперь "Мотору" предстоит поездка в Челябинск, где он скрестит клюшки с хозяевами 19-20 марта. В следующий этап Кубка пройдет та команда, которая первой одержит 3 победы. Вместе с "Мотором" отправился в поездку в качестве наблюдателя Анатолий Сыроежков. Возможно, в новом сезоне именно он возглавит барнаульскую команду. Этот барнаульский специалист хоккея тренировал "Мотор" в 1982-84 и 1991-93 гг. В отпуске хоккеисты уйдут уже знамя фамилию главного тренера. Пока его обязанности с середины сезона исполняет Виктор Якимов.

"Спорт-сервис" - чемпион!

Последние матчи чемпионата края по хоккею с шайбой квартет сильнейших команд провел на льду Дворца спорта. Первое место уверенно выиграла барнаульская команда "Спорт-сервис". Костяк этого коллектива составляют воспитанники "Мотора". О силе "Спорт-сервиса" знатоки хоккея могут судить уже по фамилиям двух Евгениев - Чечина и Явина, которые совсем недавно играли в профессиональной команде. Если судьба первого места была предпрещена заранее, то за призовые шла ожесточенная борьба. Вторым стал славгородский "Кристалл", третьим - белокурихинский "Факел", четвертым - новоалтайский "Старт". Интересно, что, встречаясь с "Кристаллом", новоалтайский "Старт" в третьем периоде выигрывал 2:0, а "Факел" - но обыгрывал 6:3, однако в обоих случаях в итоге проиграл.

ШАДИБУ!

НУЖЕН ДИРЕКТОР

Один из крупнейших ВУЗов России - Современный гуманитарный институт. (Государственная аккредитация Свидетельство №25-1203 г. Москва) Создает в городе Рубцовске филиал с обучением экономики, менеджменту, лингвистике, журналистике, психологии, информатике и вычислительной технике. Приглашаем на должность директора создающегося филиала СГИ. Наличие высшего образования и опыта руководства обязательны, желательна ученая степень. Заработная плата от 15000 р. в зависимости от масштаба и эффективности деятельности филиала. Предложения отправлять по адресу: e-mail: vider@mu.ru, т.: (095) 727-0910, 737-8844, ф.: (095) 235-6078

В следующем номере "АП"

Смерть на переезде Цыплята из Курочкино В гостях - "Красный факел"

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656043, г. Барнаул, ул. Королёнки, 105. Телефон для справок по редакции: 35-46-85. Телефон по рекламе: 23-34-78. E-mail: mail@ap.altai.ru. Адрес в Интернете: www.ap.altairegion.ru. Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 4060281020200000209, к/с 30101810200000000604, БИК 4040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКПО 87100

РЕДАКЦИЯ МОЖЕТ ПУБЛИКОВАТЬ СТАТЬИ в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные значком, публикуются на правах рекламы.

МАССОВКА. Комитет администрации края по фармацевтической деятельности в рамках восьмой специализированной медико-экологической выставки-ярмарки "Человек. Экология. Здоровье" 15-17 апреля 2003 г. проводит КОНКУРС ПО ЗАКУПКЕ медицинской продукции для нужд здравоохранения края по статье расхода краевого бюджета "Централизованный закуп лекарственных средств и расходных материалов", целевой программе "Пульмонология".

Всероссийская акция "Народ России и "Народная партия" - против коррупции". По инициативе "Народной партии" с марта по сентябрь сего года проводится Всероссийская акция "Народ России и "Народная партия" - против коррупции". Она будет состоять из нескольких этапов. Основная цель мероприятия - привлечь внимание общественности к обсуждению проекта закона "О противодействии коррупции". Документ приведен в первом чтении в Госдуме по инициативе депутатов от "Народной партии РФ". Это реальный шаг в создании системы антикоррупционного законодательства в России.

Енисей-сервис реализует: ДИСК СОШНИКА (со ступицей) на СЗП-3,6 по цене 190 руб. запчасти на комбайн "Енисей" и жатки. Возможен обмен на запчасти к Т-4, продукты, а/м КамАЗ.

ООО "АГРОКУРС" ОКАЗЫВАЕМ: ТРЕЙДЕРСКИЕ услуги на зерновом рынке; Рассмотрим предложения ИНВЕСТИЦИЙ в сельскохозяйственном секторе; КРЕДИТОВАНИЕ; КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ РЕАЛИЗУЕМ: КОМБАЙНЫ "НИВА" (6/у), ЗИЛ-130 (6/у), Батлер.

АВТОЦЕНТР ДТА-СЕРВИС ОКАЗЫВАЕМ: РЕМОНТ дизельной топливной аппаратуры отечественного производства

ВЕНТИЛЯТОРЫ ВСЕ ДЛЯ УАЗ Автомобили, запчасти, сервис. ОСЕВЫЕ, КРЫШНЫЕ, ПЫЛЕВЫЕ, ЦЕНТРОБЕЖНЫЕ

Агр. Центр Торговый представитель ведущих заводов России. ТРАКТОРА, КОМБАЙНЫ, АВТОМОБИЛИ, ПОСЕВНАЯ, ПОЧВООБРАБАТЫВАЮЩАЯ, СЕНОУБОРОЧНАЯ ТЕХНИКА И ЗАПЧАСТИ К НИМ.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА. НАБОР ВЕРСТАК, ФОТОВЫВОД в компьютерно-издательском центре РЕДАКЦИИ. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Индекс 50300. ТИРАЖ 76160 экз.